

开栏的话

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。为深入学习贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记关于深入开展学雷锋活动的重要指示和省委关于推动全省学雷锋的部署要求,即日起,本报开设“岗位学雷锋 建功新时代”专栏,集中展示我区学雷锋活动盛况,带领大家走近全国、省、市学雷锋活动示范点、岗位学雷锋标兵以及志愿服务项目,学习先进典型,传承雷锋精神。



雷锋精神落地生花 文明印记历久弥新

□ 记者 戴雪燕

一城之美,不全在风光。武进之美,美在文明,美在和谐,美在一次次岗位学雷锋标兵、一次次学雷锋活动示范点、一场场新时代文明实践现场、一个个弘扬雷锋精神的瞬间。

健康义诊、爱心义卖、雷锋精神宣讲、“最美雷锋”评选……在武进,从幼到老、从党员到群众、从城市到农村,常态化学雷锋活动已融入日常、化作经常。近年来,先后开展“文明实践 温暖阳湖”等系列集中行动近2000场次,参与群众近60万人次。连续3年举行全区新时代文明实践现场推进会,举办“文明实践 志愿同行”公益大集市。阳湖大地,雷锋精神处处生辉,志愿服务遍地开花。

一个“雷锋”影响一群“雷锋”,成就一城“雷锋”。

“姜茶奶奶”杨秀秀已是耄耋高龄,仍在疫情期间主动报名成为志愿者,每天“三班倒”负责卡口执勤,并为志愿者们煮姜茶,温暖了大家的心;星

火爱心助学协会从未停止资助贫困学生的脚步,多年来累计捐资捐物、开展各类公益活动支出1360余万元,为贫困学生撑起一片晴空……

近年来,武进先后有50人获评市级以上先进榜样典型,位居全市前列。区税务局“彩虹舟”志愿服务项目更跻身全国“四个100”志愿服务优秀项目,西湖街道“把爱带回家”等3个志愿服务项目获江苏省志愿服务交流展示会大奖。

文明之花常开不败,雷锋精神薪火相传。传承雷锋精神,不仅在人,更在阵地、队伍的建设。为此,武进不断健全“中心一所一站一点”文明实践阵地架构,全区1个新时代文明实践中心、11个新时代文明实践所、207个新时代文明实践站,3172个新时代文明实践点,形成点多面广、互联互通、便民利民的文明实践服务圈。同时,建立起“总队、支队、队”三级志愿服务体系,组建了38支区级机关和11支



镇(街道)级常备支队,以及800多支特色志愿服务队,在线注册志愿者数超20万人,志愿服务组织达2370多个。雷锋精神就像一粒种子,播撒在这座城市的每一处角落,落地生花、历久弥新。

为了让“人人学雷锋”在全

区上下蔚然成风,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,武进依托“文明武进”微信公众号专栏,为志愿服务初始培训提供了标准教材。截至目前,已开展志愿者岗前培训5000多场,受训志愿者超10万人次。武进还创新推出荣誉授予、评先树优、

积分兑换等嘉许激励举措,评选表彰了158名区优秀志愿者、92个区优秀志愿服务项目、60个区优秀志愿服务组织,并给予奖补资金。

春和景明,微光成炬。雷锋精神伴着阵阵春风,擦亮了武进的文明底色。

传承雷锋精神 “江苏好人”摆摊校园义卖

本报讯(记者 吴钰芊)为迎接第60个学雷锋纪念日,日前,一场特别的爱心义卖活动在武进区马杭中心小学拉开帷幕,引来大小市民热情参与。现场,一个由“江苏好人”带来的摊位尤其引人注目。66岁的杨维芳只有一只手臂,但她的笑容灿烂、声音温暖,义卖之余还和大家分享自己的学雷锋故事,正能量校园里悄然流转。

作为“武进心家园”马杭片区的队长,杨维芳常年深耕志愿服务、公益活动。“一朵玫瑰的温暖传递”、“一只蛋糕的力量”、厨艺大赛……她的热情友善感染了身边的每一个人,“心家园”的队伍越来越壮大,一些不常出门的“特殊朋友”也在她的带动下,走上互帮互助、奉献社会的旅程。“雷锋精神一直鼓励着我,我要献出自己的



一份爱心,为大家服务。”杨维芳说。截至目前,杨维芳累计组织参与爱心活动60余次,帮助特殊群体、留守儿童等200余人,于去年10月被评为“江苏好人”。

参加义卖的另一位“江苏好人”名叫庄娟英。向小朋友们热情“兜售”毛绒玩具、盲盒的她今年74岁,照顾患有精神障碍的邻居已近20年。这些年,庄阿姨为他剃头洗脸、做饭送饭、

清理打扫,更多方奔走为他办理低保、获取民政救助。

乐于助人的好人们,用单薄的肩膀扛起大爱;类似的学雷锋义举在武进不是个例。在这个草木蔓发、春意盎然的季节里,“追寻雷锋、学习雷锋、成为雷锋”的氛围不断升温,人们以实际行动书写着新时代的雷锋故事。接下来,我区将继续扩大志愿服务队伍、创新活动形式、搭建爱心平台,推动学雷锋活动常态化。



学雷锋,在基层。连日来,湖塘镇各社区积极开展系列志愿服务活动,通过党员义工365服务、职业技能培训、家政服务咨询、电动车修理等志愿服务内容持续“上新”,让居民在体验便民利民服务的同时,感受雷锋精神在新时代的魅力。

何晓丹 摄



3月2日,区港航事业发展中心志愿者走进雪堰镇王允村,开展“学习雷锋送温暖,爱心义剪上船头”船民服务日活动,邀请专业理发师为船民义务理发。志愿者还向船民发放调查问卷,送上消防、救生等安全宣传资料,与船民面对面交流,征求意见建议。

高岷 张朕 摄

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013 热线: 86598222

